GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO L!-r’a‘
MUNICIPIO DE SANTO ANTONIO DE PADUA

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO gggg&ggg{g
Aluno:
Escola:
Data: / / Ano de Escolaridade: 72
Professor (a): Disciplina: Ciéncias

Semana 29: de 06, 08 a 10 de setembro de 2021

Conteudo(s) desenvolvido(s): Seres Heterotroéficos

Motive-se! Aprenda! Videos:
https://www.youtube.com/watch?v=PPTsSV7gdeM
https://www.youtube.com/watch?v= wxFTYo-FpQ

SERES HETEROTROFICOS

Seres heterotrofos sdo 0s seres vivos que obtém nutrientes e energia, consumindo
outros seres vivos. Os heterotroficos aproveitam fontes de carbono que fazem parte de
outros organismos. Nas cadeias alimentares atuam como consumidores, dependendo direta
ou indiretamente dos seres autotroficos.

Caso sejam herbivoros (consumidores primarios) se alimentam diretamente dos
produtores, e sendo carnivoros (consumidores secundarios), se alimentam dos herbivoros.
Assim, por exemplo: 0 sapo é um consumidor secundario ja que se alimenta de insetos, mas
depende indiretamente das plantas (produtor) que servem de alimento aos insetos.

O tipo da alimentag&o varia muito entre os heterotréficos. Um animal pode comer
tanto vegetais como animais e, portanto, ser onivoro (morcego, gamba, ser humano); pode
se alimentar de restos de animais mortos, sendo chamado detritivoro (urubus, moscas,
hienas) ou se alimentar apenas do sangue de um animal, denominados hematéfagos
(parasitas como os piolhos, pulgas, carrapatos).

Vocé sabia que as plantas carnivoras séo seres autotrofos e heterétrofos? Por ndo
absorver todos os nutrientes necessarios durante a fotossintese, ela complementa sua

alimentacdo com a ingestdo de pequenos animais.

QUESTOES

1 - Na década de 1920, o pesquisador Alexander Fleming notou, em uma cultura de
bactérias, o desenvolvimento de um fungo de determinado género, que impedia o
crescimento de bactérias. Ele identificou a substancia produzida pelo fungo responsavel por

essa inibicdo, descobrindo-se, assim, o primeiro antibiotico.



https://www.youtube.com/watch?v=PPTsSV7gdeM
https://www.youtube.com/watch?v=_wxFTYo-FpQ

O fungo é um organismo (1), unicelular ou pluricelular, e que, quanto a forma de nutri¢cdo, é

chamado (2). As lacunas (1 e 2) do texto séo preenchidas, correta e respectivamente, por:

a) procarionte e autotrofo ou heterétrofo
b) eucarionte e autotrofo

c) procarionte e heterétrofo

d) eucarionte e heterétrofo

2 - Organismos decompositores sao:

a) autotréficos, pois produzem seu alimento por meio da fermentacao.

b) autotroéficos, pois produzem seu alimento por meio da decomposicgéo.

¢) heterotroficos, pois utilizam a matéria organica dos seres que decomp&em.

d) heterotroficos, pois sao capazes de sintetizar seu préprio alimento.

3 - Os organismos heterotréficos ndo sao capazes de produzir seu proprio alimento, pois
dependem de outras técnicas para obter material organico. Em uma cadeia alimentar, os
organismos heterotroficos podem ocupar diferentes niveis tréficos. Os fungos, por exemplo,
ocupam o nivel de:

a) decompositores.

b) produtores.

c) consumidores primarios.

d) consumidores secundarios.

4 - Qual das alternativas distingue organismos heterotréficos de organismos autotréficos?
a) Somente organismos heterotroficos necessitam de substancias quimicas do ambiente.
b) Somente organismos heterotréficos fazem respiracéo celular.

¢) Somente organismos heterotréficos possuem mitocéndrias.

d) Somente organismos autotréficos podem viver com nutrientes inteiramente inorgéanicos.

5 - Os seres vivos desenvolveram sistemas de reacdes acopladas, onde ha transferéncias
de energia, para garantir a continuidade da vida. Observe as duas afirmacdes a seguir e
responda:

I. Os seres autotréficos sdo aqueles capazes de fixar a energia do ambiente diretamente,
acumulando-a em substancias estaveis.

Il. Os seres heterotréficos ndo sdo capazes de fixar a energia diretamente do meio e é

necessario obté-las através de alimentos, onde a energia ja esta previamente acumulada.

Referente as duas afirmacdes, assinale a alternativa correta:

a) As duas afirmacdes estao corretas.

b) A primeira afirmacao esté correta e a segunda afirmacéo esta incorreta.
c) A primeira afirmacgéo esta incorreta e a segunda afirmacao esta correta.

d) As duas afirmacdes estdo incorretas.




